



ВЕСТИ

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

БелГУТ

ВПЕРЕДИ – СОВМЕСТНАЯ РАБОТА



Как известно, постановлением Совета Министров Республики Беларусь БелГУТ передан в подчинение Министерства транспорта и коммуникаций, этим же постановлением предусматривается реорганизация в следующем году нашего университета путем при-

соединения к нему трех железнодорожных колледжей: Брестского, Гомельского и Оршанского.

На днях у ректора профессора В. И. Сенько состоялось совещание по вопросам предстоящей совместной работы с участием руководителей колледжей.

Директора колледжей Елена Акберрова (Брестский), Анатолий Шевель (Гомельский), Елена Козлова (Оршанский) доложили о состоянии материально-технической базы своих учреждений образования, о кадровом обеспечении, количестве специальностей и учащихся.

Оговаривался вопрос о преемственности образования, об условиях, на которых учащиеся колледжей смогут поступать в БелГУТ на сокращенный срок обучения. Участники совещаниякоснулись возможности совместной работы над учебниками и учебными пособиями.

Важное место было отведено развитию академической мобильности учащихся, их участия в общественных, спортивных и культурно-массовых мероприятиях.

Алина ВЕРЕС

ТУР ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Факультет магистерской подготовки и профориентации организовал для потенциальных абитуриентов интерактивное мероприятие «Познавательный тур для школьников: образование, наука и культура в БелГУте».



Это была прекрасная возможность для ребят заглянуть в будущее, представив себя студентами университета и, возможно, понять, как их творческий потенциал может быть реализован в данном вузе.

Группы школьников путешествовали с магистрантами-экскурсово-

дами по лабораториям и аудиториям первого и четвертого корпусов университета, где их встречали преподаватели и студенты разных факультетов и специальностей. Ребята не только смотрели и слушали, но и принимали активное участие в различных экспериментах, создава-

ли физические и компьютерные модели и, естественно, задавали вопросы студентам и преподавателям. А на кафедре организации дорожного движения всем участникам тура подарили пособие по правилам дорожного движения.

Представители всех факультетов постарались дать ребятам как можно больше информации, преподносили ее так, чтобы запомнились особенности той или иной специальности.

Можно с уверенностью сказать, что большинство участников этого познавательного тура совсем скоро станут нашими абитуриентами.

Напоследок школьники написали и даже нарисовали свои впечатления о проведенном мероприятии.

Вот, например, какой отзыв оставила ученица СШ № 67 г. Гомеля: «Экскурсия по университету оказалась очень занимательной и интересной. Я ознакомилась с различными специальностями, но больше всего мне понравилась специальность инженер-электрик. Я непременно буду поступать в БелГУТ на электротехнический факультет!».

Галина ДОРОШКОВА



«ПО ПОЛЮ ТАНКИ ГРОХОТАЛИ»

В нашем университете состоялся финал Кубка Республики Беларусь по киберспорту «Гомель-2014». Он проводился по игровой дисциплине World of Tanks. Организаторами турнира выступили Министерство обороны Республики Беларусь, Гомельский городской исполнительный комитет и компания-разработчик игры «Мир танков» СООО «Геймстрим».

– Много лет назад, когда еще не было этого проекта, мы уже начинали организовывать подобные турниры, – отметил начальник военного информационного агентства Вооруженных Сил Республики Беларусь «Ваяр» полковник Андрей Шубадиров, открывая кибертурнир. – На одном из них победил парнишка Саша Кулеш. Сегодня он летчик. Вот и получается, что кто-то, поначалу, сражаясь за Родину виртуально, затем решает посвятить это реальному жизни.

Уже несколько лет, как Министерство обороны реализует программу популяризации компьютерных игр в интересах патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи. Для большинства же виртуальных танкистов подобные мероприятия становятся реальной возможностью познакомиться с «братьями по оружию».

В первом же поединке команда «ТАНКоБАР» схлестнулась в упорной схватке с командой «13» нашего университета. Представитель команды Александр Клюев (МТ-51) рассказал, что «в чертовой дюжине» собрались парни, которые уже проехали в «танках» не одну тысячу километров. Сам Александр состоит в клане, который входит в число 50 сильнейших дружин русскоязычного сегмента World of Tanks.

Своё мастерство продемонстрировали также команды GRAD и ТОЕ.

Эмоции кипели как на сцене, так и в зале. Каждый удачный выстрел или эффектное уничтожение танка сопровождалось настоящим мини-представлением.

Своими впечатлениями о турнире поделился начальник военно-транспортного факультета полковник Алексей Поддубный:

– Раньше я был против подобных мероприятий, – подчеркнул Алексей Алексеевич. – Как воспитанник еще советской школы до сих пор отдаю предпочтение активным видам спорта: футболу, волейболу. Глядя на своих детей и детей своих знакомых, понимаю: они «приkleяны» к компьютеру. Не так давно все мы смотрели фильмы «Звездные войны», «Терминатор», «Матрица». Это была фантастика. Сегодня все эти «терминаторы» уже летают, плаивают, спасают жизни в реальном мире, а искусственный интеллект управляет различными производствами. Возможно, данная игра в дальнейшем станет частью подготовки солдат будущего.

...Ну а итоги турнира таковы. Победителями финала Кубка Республики Беларусь по киберспорту «Гомель-2014» стали парни из команды «13» (БелГУТ), серебро в упорной схватке досталось «танкистам» из ТОЕ (БелГУТ). Тройку призеров замкнул «ТАНКоБАР». Все они получили призы от Министерства обороны, а также от компании-

Поздравляем!

ДИПЛОМ ЗА ПРОЕКТ

Хорошая новость пришла недавно в наш университет. Федеральное агентство железнодорожного транспорта (Росжелдор) сообщило, что по результатам творческого конкурса научных разработок, инновационных решений и программ в области высшего профессионального образования в рамках 16-го Всероссийского форума «Образовательная среда-2014», прошедшего в период с

21 по 24 октября в Москве, дипломом награжден проект «Железнодорожные станции и узлы». Среди группы ученых, авторов проекта, директор НИИ железнодорожного транспорта д. т. н., профессор А. К. Головнич.

Росжелдор выражает надежду, что данное издание будет использовано в учебном процессе, а диплом займет достойное место среди наград университета.

Я ЛЮБЛЮ ГОМЕЛЬ!



На прошлой неделе завершился городской конкурс селфи «Я люблю Гомель». Победителем признан курсант ВТФ Игорь РУДКОВ (ВСА-41).

Конкурс проводился в три этапа. На первом осуществлялась подача фотографий. По результатам голосования второго этапа 10 отобранных работ приняли участие в финальном опросе на лучшее селфи. На третьем этапе абсолютное большинство голосов было отдано за фотографию Игоря.

В качестве приза за победу в конкурсе курсант получил цифровую фотокамеру от Гомельской городской организации БРСМ.

ПИСЬМО ОТ МИНИСТРА ОБОРОНЫ

На имя ректора университета профессора В. И. Сенько пришло письмо за подпись министра обороны Республики Беларусь генерал-майора А. А. Равкова.

«Искренне благодарю Вас за теплые слова поздравления по случаю моего назначения на должность министра обороны Республики Беларусь. Уверен, что наше сотрудничество и вперед будет развиваться плодотворно и служить на благо Республики Беларусь. Желаю Вам крепкого здоровья, счастья и выражая свои заверения в глубоком уважении», – говорится в письме.

О РАЗВИТИИ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ

Специалисты различных ведомств нашего города собрались недавно за «круглым столом», чтобы обсудить перспективы развития транспортной системы г. Гомеля.

Модератором этого мероприятия выступила председатель постоянной комиссии по транспорту, строительству и коммунальной собственности городского совета депутатов, декан факультета магистерской подготовки и профориентации, д. т. н., профессор А. Б. Невзорова.

С докладами выступили начальник отдела ЖКХ Гомельского горисполкома М. М. Попов, начальник ГАИ УВД облисполкома И. А. Машенко, заведующий кафедрой «Организация дорожного движения»

Акции

«СТОП, СПИД!»

В рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом отделом воспитательной работы с молодежью совместно с ПО ОО «БРСМ» университета была проведена акция «Стоп, СПИД!». В холле первого этажа экспонировалась тематическая выставка плакатов, состоялась трансляция видеороликов, распространялись буклеты и красные ленты – символ борьбы со СПИДом.



На снимке: команда-победительница

разработчика игры «Мир танков» СООО «Геймстрим».

поддержать его (а также другие виды спортивного оружия) в своих руках.

Игорь МАРУНЯК,
заместитель начальника военно-транспортного факультета по идеологической работе, подполковник



БЕЛЫЙ ПЛАТОК

Мой отец Михаил Сергеевич, участник Великой Отечественной войны, старший лейтенант, воевал на 2-м Прибалтийском, 3-м Украинском, 3-м Белорусском, Юго-Восточном фронтах. В разное время был помощником командира взвода отдельного саперного батальона, машинистом паровоза колонны особого резерва НКПС (Народного комиссариата путей сообщения). Награжден пятью медалями, в том числе «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». В БелГИИТе работал с августа 1957 г. по март 1978 г. на должностях ассистента, старшего преподавателя кафедры «Эксплуатация и ремонт подвижного состава» и «Техническая механика». С января 1978 г. и до последних дней он был руководителем научно-исследовательской лаборатории полимеров на Гомельском вагоноремонтном заводе.

После окончания Великой Отечественной войны в 1945 году отец прибыл в Вильнюс и продолжил службу в составе истребительного отряда, который боролся с «лесными братьями». Главной своей целью «лесные братья» ставили разрушение инфраструктуры советской власти, в частности, недопущение организации колхозов. Войну «братья» вели мелкими группами, и заключалась она в диверсионных актах: подрывах, обстрелах, атаках на патрули, расправах над сторонниками советской власти и партийно-административными работниками. Это была война после войны.

Отец вместе с такими же бойцами объезжали многочисленные литовские и польские хутора, куда обычно наведывались «братья» за продуктами и беседовали с хуторянами, чтобы получить как можно больше информации о местах дислокации бандитов, их численности. В общем, расспрашивали обо всем, что помогло бы эти банды ликвидировать. Некоторые «паны» сочувствовали «братьям», но большинство жителей их боялись, т. к. бандиты не только грабили, но нередко и убивали хуторян, если те не хотели отдавать продукты.

Вот из этого периода своей жизни отец когда-то рассказал мне эту



историю. Жалею, что тогда не записала ее. Многие детали ушли из памяти, но суть я запомнила на всю жизнь.

На одном из хуторов отец познакомился с литовской девушкой. Ее звали Аста. Она жила одна. Родители погибли во время войны. Отец и Аста влюбились друг в друга с первого взгляда. И отец зачастил на хутор.

Бандиты приходили и к Асте за продуктами, и чтобы отец не нарывался на них, влюбленные договорились, что прежде, чем войти в дом, отец будет прятаться за деревьями. Если в это время в доме будут бандиты, то Аста выйдет на крыльцо и махнет белым платком. Какое-то время все шло хорошо.

В тот роковой день Аста также взмахнула на крыльце белым платком. Отец мог бы просто уйти, ведь его никто не видел. К тому же обычно «лесные братья» приходили группой по 3–4 человека, и перевес сил был на их стороне. Но он решил принять бой. Однако он не знал очень важной вещи: в этот раз среди бандитов был родной брат Асты. О нем девушка никогда не говорила.

Отец ворвался в дом и открыл огонь. Один из бандитов успел выстрелить в Асту. Она могла успеть выйти из комнаты под каким-либо предлогом. Но она не ушла, а осталась рядом с братом. На ее плечах был белый платок, на котором разрасталось красное пятно. Помочь девушки уже было невозможно. Аста умерла на руках отца.

На войне у моего отца были боевые ранения, но эта рана, полученная уже после войны, болела сильнее и всю жизнь.

Валерия ДЕЦУК,
к. х. н., доцент

ДРУЖБА НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ

Под таким девизом в нашем вузе прошло заседание клуба интернациональной дружбы, в котором приняли участие студенты ФИС и ПГС.

Встреча была подготовлена кафедрой белорусского и русского языков. Такие праздники уже стали традиционными для факультета иностранных студентов и кафедры белорусского русского языков.

С приветственным словом участникам обратилась декан ФИС доцент Т. А. Власюк.

А потом началось интересное действие: национальные танцы Туркменистана, песни на белорусском, русском, китайском, английском и туркменском языках. Всем понравилось вокальное мастерство Ксении Смалько (ПА-12). Участники воистину аплодировали танцорам Атаеву Максату (ИГБ-22) и Султановой Рахат (ИГБ-32).

Примечательно, что вместе с первокурсниками активное участие в работе клуба приняли и студенты старших курсов Беглиев Мерген

Хобби

КРАСОЧНАЯ ЖИЗНЬ КАПИТАНА ВОЕВОДОВА

Студенты бывают разные. Одни все силы отдают учебе, точно зная, что прочный фундамент знаний поможет им в будущей профессии. Другие, занимаясь с прохладцем, далеко вперед не заглядывают. Мол, как будет, так и будет. А есть значительная группа ребят, которые не только хорошо учатся, но и за студенческие годы успевают ярко проявить себя на каком-либо другом поприще. Именно к таким относится Дмитрий Воеводов, пятикурсник электротехнического факультета.

Он говорит, что давно нашел для себя занятие, которое одновременно позволяет отдохнуть, и развлечься, и не потерять «мозговую» форму. Это интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», которая вошла в его жизнь настолько плотно, что он даже не представляет свои выходные дни без очередного тура.

Любознательного, умного парня еще в начале учебы заметил участник телепроекта «Что? Где? Когда? в Беларусь» Алексей Полевой. Он отметил глубокие знания Дмитрия, умение их применять, быстроту мышления.

(ИМВ-42), Ягшияров Мекан (ИГБ-32), Ли Нань (магистрант).

Национальные костюмы, красочные стенгазеты, яркие фотоматериалы придали неповторимый колорит этому мероприятию. А еще студенты нашли себе новых друзей, тем самым красноречиво подтвердив известную истину: дружба не знает границ.

В конце вечера ведущие этого праздника Юлдашева Энеджан (ИГК-12), Обиходов Сайд (ИГК-12), Смалько Ксения (ПА-12), Свиридов Дмитрий (ПА-12) вместе со всеми участниками исполнили известную песню-гимн «Возьмемся за руки, друзья!» И это стало своеобразным



общением всех участников встретиться еще не один раз в теплой и дружеской обстановке.

Светлана ВАСЬКОВЦОВА,
ст. преподаватель кафедры
белорусского и русского
языков

Кроме регулярных чемпионатов университета и вузов Гомеля, Дмитрий принимал участие в крупных международных турнирах, таких как «Гульні Доброй Волі» (Гомель, февраль 2014), студенческий чемпионат Республики Беларусь по интеллектуальным играм (Витебск, май 2014).

В его активе и большое количество синхронных турниров: Кубок Хэллоуина-2014, Открытый Всероссийский синхронный чемпионат, Кубок Провинций 2014, Балтийский берег, Синхрон Моносова, Открытый суперкубок Астрахани и другие. Список очень длинный. И каждую неделю – новый турнир.

Как же на все это хватает времени у студента, который хорошо успевает в учебе (средний балл успеваемости у Дмитрия около 8) и считает ее главной на данном этапе времени?

Дело, скорее всего, в умении распределить это самое время и в любви к кому, чем занимаешься.

Вот что говорит по этому поводу Дима:

– На игре «Что? Где? Когда?» можно почувствовать гордость за себя и свою команду, проникнуться



уважением к людям, которые демонстрируют невероятные способности, получить стимул к дальнейшему саморазвитию и поиску нового.

Дмитрий Воеводов сформировал и собственную команду «Green-

Наши юбиляры

ТРУДОЛЮБИЕ – ОТЛИЧИТЕЛЬНАЯ ЧЕРТА

Старшему преподавателю кафедры

«Строительные конструкции, основания и фундаменты», первому начальнику военно-транспортного факультета, полковнику Владимиру Викторовичу ЛЕВТРИНСКОМУ исполнилось 60 лет.

В юности Владимир Викторович определил свой жизненный путь: стал курсантом Ленинградского высшего училища железнодорожных войск. В 1976 г. успешно окончил его.

В рядах Вооруженных Сил на всех должностных ступеньках проявлял трудолюбие, целеустремленность, творческий подход, чуткость и внимание к подчиненным и товарищам по службе. Владимир Викторович всегда пользовался высоким авторитетом и уважением в коллективах, в которых ему довелось служить.

В нашем вузе Владимир Викторович работает с мая 1992 г. С декабря 1992 по сентябрь 2003 г. возглавлял военную кафедру, а с 2003 по 2009 гг. – военно-транспортный факультет.

Здоровая и доброжелательная атмосфера, сплоченный коллектив, нацеленный на решение самых ответственных задач – это было главное достижение начальника военно-транспортного факультета. Он сумел найти индивидуальный подход к каждому из офицеров и курсантов.

В должности начальника Владимира Викторовича успешно сочетал административную деятельность с педагогической работой, являлся доцентом кафедры «СКОИФ», а после окончания службы стал штатным сотрудником кафедры. Он ведет все виды учебной нагрузки на высоком методическом уровне, занимается научно-исследовательской и научно-методической работой, является автором 48 научных и учебно-методических работ.

В. В. Левтринский руководит модулем «Искусственные сооружения



на железных дорогах», включающим дисциплины, связанные с проектированием, строительством, эксплуатацией и реконструкцией мостов и труб. Он разработал программу и руководит группой «Современные технологии, повышения квалификации и переподготовки руководителей и специалистов транспортного комплекса РБ» (БелГУТ).

Владимира Викторовича любят и ценят коллеги, уважают студенты и курсанты.

Мы сердечно поздравляем Владимира Викторовича с юбилеем и желаем крепкого здоровья, оптимизма, удачи во всех делах, счастья и благополучия.

Коллектив кафедры
«Строительные конструкции,
основания и фундаменты»

Ректорат, профком поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, счастья, благополучия.

ДАРИТЕ ДОБРО!

Студенты и преподаватели нашего вуза постоянно оказывают внимание и помощь воспитанникам детских домов, часто посещают их.

В настоящее время инициатором таких посещений является Александра Болденко, студентка третьего курса гуманитарно-экономического факультета. Регулярно студенты разных факультетов собираются вместе и готовят настоящий праздник для ребят. Они вкладывают всю душу и много сил, чтобы подарить детям хорошее настроение: организуют развлекательные и образовательные конкурсы, подвижные игры, концерты и представления.

Детям очень нравится все это, и они с большим удовольствием ак-

тивно принимают участие в увлекательной программе.

Недавно состоялась очередная поездка студентов в Гомельский государственный детский дом. За несколько часов, проведенных с детьми, мы «выложились» на все 100 процентов. А взамен получили бодрящую энергию детворы. И лучшая награда за наши труды стала светящиеся радостью глаза ребятишек, искрящиеся улыбки на их лицах.

А тем, кто еще не подключился к шефской помощи детям, обделенным родительской лаской, хочется сказать: дарите им добро – и вы никогда не пожалеете о потраченном времени!

Татьяна КИРИЛОВА (ГЛ-31)

Street», которая в этом году успешно выступила в финале открытого кубка БГУИРа (Минск), Кубке Сухого (Гомель), Кубке Победы, или Ультиматум (Гомель), Кубке Полесья (Гомель). А в настоящее время идет текущий чемпионат области среди студенческих команд. И команда Дмитрия держит первое место.

Проблемы? Они бывают, как и у всех. «Переживания героев книг, которые я читаю, помогают мне понять, что неразрешимых проблем нет», – отмечает Дима.

– Бывает так, что сложная ситуация настигает меня ближе к выходным, рассказывает он. – И тогда я задумываюсь о «Что? Где? Когда?», игре, которая поглощает мои проблемы, оставляя только заведенный до предела мозг, чувство ответственности за успех команды, удовлетворенность от очередного взятого вопроса и желание взять следующий, за них еще десяток, а быть может и все, чтобы доказать себе – я могу. И пока голова еще не остыла от кипящей в ней информации, пока желание действовать, подстрекаемое еще не замолчавшим чувством интеллектуального азартта, не покинуло меня, я с

лёгкостью решую то, что еще три часа назад казалось безнадёжным.

Я не уверен, что до конца понимаю, на что похожа моя жизнь. На бумагу, исполосованную разными красками, сменяющими друг друга, холст, на котором одно цветовое пятно перекрывает другое, океан, в котором в неизвестных мне самому пропорциях смешаны сотни оттенков. Да и важно ли это? Нет. Важно то, что в моей жизни достаточно цвета, чтобы назвать её красочной. И она всегда открыта для нового.

...Буквально через несколько месяцев у Димы начнется новая жизнь – на производстве. Ему предстоит заниматься обслуживанием и проектированием устройств централизации, сигнализации и связи. Видит он себя в системе Белорусской железной дороги.

Каким он станет специалистом? Он пока над этим не задумывался. Однозначно, что специальность ему нравится. А практика показывает, что такие интеллектуалы как Дима всегда востребованы и всегда отличные профессионалы.

Анна КУДИНА

ISSN 2073-6096

